Theo phuong trinh trén ta nhan thay luu huynh con dur :
0,1 — 0,05 = 0,05 (mol)
24.10. a) Phuong trinh hod hoc cua phan Gng dét chdy cacbon :
C + 0,—>CO,
1 mol — 1 mol

Thé tich oxi (dktc) cdn dung dé dot chday 1 mol Cla: 1 x 22,4 =224 (lit).

Thé tich khong khi (dktc) cdn dung dé dot chdy 1 mol Cla:
il x 100 = 112 (lit).
20
b) Phuong trinh hod hoc cua phan tmg dét chay photpho :
4P + 50, — 2P,04
4mol 5 mol
1,5mol x mol

_axly

X = 1,875 (mol)

Thé tich oxi (dktc) cin dung dé dot chay 1,5 mol P la:
1,875 x 22,4 =42 (lit).

Thé tich khong khi (dktc) cin ding dé dét chdy 1,5 mol P la :
. x 100 = 210 (lit).
20

24.11. Khai luong ctiia N nguyén tir oxi bang 16 g.
Suy ra : khéi luong cia N/2 nguyén tir oxi bing 8 g.
Khéi lugng cua N phén tir oxi bang 32 g.
Suy ra : khéi lugng ctia N/4 phén tir oxi bang 8 g.
Hai khoi luong nay giéng nhau.

24.12. Khoi lugng than nguyén chit : % =950 (g).

S6 mol than nguyén chit : % mol

C + 0, — CO,
I mol | mol 1 mol

950 1,950, 950

mol — mol —- ——mol
12 7,
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a) Thé tich oxi (dktc) cdn ding dé dot chdy 1 kg than 1a :

?%3'- x 22,4 = 1773,3 (lit).

b) Thé tich khi CO, (dktc) sinh ra bang thé tich khi oxi tham gia
1a 1773,3 Jit.

24.13. Phuong trinh hod hoc :
2GH, + 50, — 4CO, + 2H,0
| mol — 2,5 mol
Thé tich oxi (dktc) dung dé dét chdy 1 mol CH, 1a: 2,5 x 22,4 = 56 (1it).

1,5.10%%

24.14. a) S6 mol phin tr oxi : =
6.10

= 2.5 (mol).

b) Khéi luong ctia 1,5.10%* phan tir oxi : 2.5 x 32 = 80 (g).
¢) Thé tich (dkte) ctia 1,5.10** phan tir oxi : 2,5 x 22,4 = 56 (lit).

24.15. a) Trong 16 g khi oxi ¢6 1 mol nguyén tir oxi va 0,5 mol phan tir oxi
(]—6:{},5 mol).
32

G & Mo, 32
b) T1 khoi cua oxi véi nito : quINEZ 7 = :ﬁ = 1,14.
2 N. 2

p

PR , Mo, _32
Ti khoéi cia oxi voi khong khi : d[—_:.z (KK =——==— = L10.

29 29
24.16. Goi R la ki hiéu va nguyén tir khéi cua kim loai hod tri I11.
3,36
ng. =——=0,15 (mol
%27 22,4 el

Phuong trinh hod hoc ctia phan g :
4R +30, — 2R,04

3 mol 4R+ 6x16) g
0.15 mol 10,2 g
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Theo phuong trinh hod hoc trén, ta co :
0,15x (4R +6x16)=10,2x3
0,6R + 14,4 = 30,6
R =27 (Al).
24.17. Theo dé bai, ta ¢6 phuong trinh hod hoc :

X + 6,50, = 4CO, + 5H,0

Theo dinh ludt bao toan khoi lugng thi 1 mol chdt X phai ¢é 4 mol C,
10 mol H va khong chita oxi (vi ¢ v€ phai va trdi s6 mol nguyén tir oxi

bang nhau). Viy cong thitc phan tr cia X la C4H,,,.
6,2 8,96
24.18. n, = — =0,2 (mol), n5, = —— =04 (mol
P 3 (moD: Mo, =274 = 4 (meb
Phuong trinh hod hoc cua phan tng :

4P + 50, — 2P,05

So sdnh ti 1¢ : 0—3 -::% — lugng oxi du, vay phai tinh khéi luong P,Os

k]

theo photpho
0.2 %2

ﬂ|:.2{}ﬁ = = U,I [ITIDH

Khéi lugng P,0s5 thuce t€ thu dugce : 0,1 x 142 x 80% = 11,36 (g).

24.19. ny, = % =002 (mol) ;: ng, = 22;30

Phuong trinh hoa hoc ctua phan tng :
2Mg + O, — 2MgO
2mol 1 mol

0,02 mol 0,01 mol

no, con lai tdc dung véi Fe : 0,03 — 0,01 = 0,02 (mol)

= (0,03 (mol)

3Fe + 20, — Fe 0,
3mol 2 mol

(0,03 mol « 0,02 mol
mg. = 0,03 X 56 = 1,68 (g)
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